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Attività politica ed amministrativa

Attività del Consiglio Comunale
Vengono riportati solo i titoli delle interrogazioni ed interpellanze pubblicate nello spazio
del Bollettino riservato ai Gruppi Consiliari, e le sintesi delle altre.

Carnevale 2003:
“Il Gran Depura”

SEDUTA DEL 27 DICEMBRE 2002
È assente il Consigliere Gianpietro Mezzi.

DELIBERA 44
Esame ed approvazione del bilancio

di previsione per l’esercizio
finanziario 2003, della relazione

previsionale e programmatica
e del bilancio pluriennale 2003-2005

DELIBERA 45
Progetto “SPO. T. – Sportello unico
Trentino per le attività produttive”

Il Sindaco legge la sua relazione politica accompagnatoria della relazione previsiona-
le e programmatica del bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2003 e plu-
riennale per i successivi anni 2004 e 2005, comprendente anche il piano triennale
delle opere pubbliche (cfr. pag. 17). Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta 5 ordi-
ni del giorno relativi ad interventi previsti nel bilancio di previsione e riguardanti: l’ex
casa Cialdella a Lodrone, l’ex capannone Oggiano a Storo, l’intervento ad una scala
di sicurezza della Casa sociale di Darzo, il parcheggio a Lodrone nei pressi dei porti-
cati di prossima realizzazione, la manovra sull’I.C.I. 
Relativamente a quest’ultimo ordine del giorno il Sindaco ed il Vicesindaco Vigilio
Giovanelli leggono ciascuno una dichiarazione di voto. Messi ai voti i 5 ordini del
giorno vengono respinti con 7 voti favorevoli e 13 contrari (la maggioranza). Viene
poi ripresa la discussione riguardante il bilancio di previsione. I Consiglieri Giovanni
Luzzani e Fausto Fiorile leggono delle dichiarazioni scritte. 
Seguono poi le dichiarazioni di voto dei capigruppo: Olimpio Scaglia (cfr. pag. 40),
Flavio Zanetti, Ennio Colò (cfr. pag. 30), e del Sindaco. Infine il bilancio di previsione
viene approvato con 13 voti favorevoli (Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigi-
lio Giovanelli, Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, Marco
Malfer, Andrea Bonomini, Adriano Malcotti, Fausto Fiorile, Donato Donati, Narciso
Marini) e 7 voti contrari (le minoranze).

Il Consiglio Comunale con 19 voti favorevoli ed 1 astenuto (Gianpietro Mezzi) deli-
bera di approvare lo schema di convenzione tra la Provincia Autonoma di Trento, il
Consorzio dei Comuni Trentini e i 25 Comuni trentini con popolazione superiore ai
3.000 abitanti, per lo svolgimento in forma coordinata delle attività preordinate alla
realizzazione del Progetto “SPO. T. – Sportello unico Trentino per le attività produtti-
ve”, il cui costo complessivo, che ammonta ad Euro 1.078.375, viene finanziato in
parte dal Ministero per l’Innovazione e le Tecnologie e in parte dalla P.A.T.
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DELIBERA 16
Assenso ai lavori di completamento 

del parco fluviale Roversella in C.C. Storo
e autorizzazione all’occupazione 

dei terreni con riconoscimento 
di compatibilità con gli usi civici

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di concedere al Servizio provinciale di
ripristino e valorizzazione ambientale l’assenso all’esecuzione dei lavori di completa-
mento del parco fluviale Roversella, intervento di recupero e protezione ambientale,
e di autorizzare il medesimo servizio all’occupazione di alcune particelle fondiarie di
uso civico interessate dai lavori per il periodo necessario all’esecuzione dell’inter-
vento, dando atto che le opere rimarranno di proprietà dei frazionisti di Storo ed il
parco sarà accessibile a tutti.

DELIBERA 1
Ordine del giorno per scongiurare 

la guerra in Iraq

Il Presidente del Consiglio Sebastiano Calderone dà lettura del testo concordato nel-
la conferenza dei Capigruppo (cfr. pag. 29).
Il Consiglio Comunale con 17 voti favorevoli e 1 astenuto (Olimpio Scaglia) delibera
di approvare. Il Capogruppo Ennio Colò (cfr. pag. 31) e il Consigliere Donato Donati
(cfr. pag. 32) leggono ciascuno una dichiarazione scritta di voto.

Attività del Consiglio Comunale in sede di A.S.U.C.della frazione di Storo

SEDUTA DEL 26 FEBBRAIO 2003
Sono assenti i Consiglieri Marco Malfer e Adriano Malcotti, che 

entra in aula durante la trattazione del punto n° 2 all’ordine del giorno.

Il Consigliere Flavio Zanetti presenta una mozione d’ordine per spostare i punti n° 10, 11 e 12 all’inizio della serata; messa ai voti la
proposta viene approvata all’unanimità.

Il Consigliere Flavio Zanetti presenta una mozione per l’esposizione della bandiera della pace.
Il Capogruppo Fausto Fiorile legge una dichiarazione di voto.
Messa ai voti la proposta viene respinta con 11 voti contrari (Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Giovanelli, Ennio Colò,
Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, Andrea Bonomini, Fausto Fiorile, Donato Donati, Narciso Marini), 6 favorevoli (Umber-
to Armanini, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi, Francesco Bologni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini) e 2 astenuti (Adriano Malcotti e
Olimpio Scaglia).

Il Consigliere Flavio Zanetti propone una mozione d’ordine, invitando a stabilire un’ora per la sospensione dei lavori del Consiglio
e a proseguirli il giorno successivo. La proposta viene respinta con 10 voti contrari, 8 favorevoli e 1 astenuto.

DELIBERA 2
Mozione per una manifestazione a favore

della pace

Il Consigliere Flavio Zanetti presenta la mozione.
L’Assessore Ennio Colò propone una modifica del testo della mozione.
La mozione così modificata viene approvata all’unanimità (cfr. pag. 29).

DELIBERA 46
Modifiche alla dotazione organica 

del personale dipendente

DELIBERA 47
Preavviso di riscatto degli impianti 

e del servizio di distribuzione del gas
metano e conseguenti provvedimenti

Il Consiglio Comunale con 13 voti favorevoli (la maggioranza), 6 contrari (Caterina
Mezzi, Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia, Francesco Bologni, Flavio Zanetti, Alessan-
dro Zontini) e 1 astenuto (Umberto Armanini) delibera di modificare, nella pianta
organica del personale dipendente, la posizione prevista all’Ufficio Protocollo, sosti-
tuendo il profilo professionale di Coadiutore amministrativo posto in categoria B –
livello evoluto con una nuova figura professionale di Assistente amministrativo posta
in categoria C – livello base.

Il Consiglio Comunale con 19 voti favorevoli e 1 astenuto (Gianpietro Mezzi) delibera
di dare il preavviso alla Ditta Agipgas S.p.a., poi divenuta AgipPetroli S.p.a. di Roma
e che diverrà RE.GAS S.r.l. di Brescia, per il riscatto degli impianti e del servizio di
distribuzione del gas metano, che verrà gestito direttamente dal Comune a partire dal
gennaio 2004.
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INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERROGAZIONE

INTERPELLANZA

INTERPELLANZA

INTERPELLANZA

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione sul concorso denominato
“I masöi de formantas süi spergoi” - 2ª edizione, in cui chiede informazioni circa
l’organizzazione del concorso, i costi e i ruoli dei membri che hanno fatto parte della
giuria. Risponde l’Assessore alla Cultura Ennio Colò spiegando che i costi del con-
corso si sono concentrati sui premi e su spese vive, mentre i membri della giuria indi-
viduati tra gli organizzatori, rappresentanti del Comune, B.I.M. del Chiese e Agri’90,
hanno svolto gratuitamente questo incarico.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge un’interrogazione sulla demolizione e ricostru-
zione della recente scala di sicurezza della Casa sociale di Darzo, alla quale
risponde l’Assessore alla frazione di Darzo Ermanna Briani (cfr. pag. 34).

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione in cui chiede chiarimenti
sul comportamento contraddittorio in Consiglio Comunale, che avrebbe assunto a
suo parere il Sindaco nella seduta del 27/12/2002 lamentando da un lato la mancan-
za di propositività da parte della minoranza, ma ignorando dall’altro le proposte della 
minoranza stessa riguardo al bilancio di previsione 2003. Il Sindaco Settimo Scaglia
risponde che la maggioranza ha dato spazio all’opposizione, discutendo il bilancio di
previsione 2003 sia nella Conferenza dei Capigruppo sia nell’ambito del Consiglio
informale e che quindi eventuali emendamenti da parte della minoranza dovevano
pervenire, secondo quanto previsto dal regolamento, prima del Consiglio Comunale
di approvazione.

Il Consigliere Caterina Mezzi legge un’interrogazione a nome di Aria Nuova e Gruppo
Misto sull’utilizzo dei colombari nel cimitero di Storo, in particolare chiede se pos-
sano esservi deposti anche resti di estumulazioni e quali costi siano previsti per l’af-
fitto. Risponde l’Assessore alle Attività sociali Ermanna Briani citando il Regolamen-
to comunale di polizia mortuaria, che prevede tra l’altro l’utilizzo dei colombari per la
deposizione dei resti di estumulazioni. Fa presente inoltre che non è stato ancora sta-
bilito un tariffario per i servizi cimiteriali, compreso l’utilizzo dei colombari.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interrogazione, in cui chiede chiarimenti su
un intervento pubblico lungo il Palvico all’altezza della zona industriale, in un’area desti-
nata dal P.R.G. a spazi pubblici (verde e parcheggi). Risponde il Sindaco Settimo Scaglia
affermando che l’Ufficio Tecnico ha avviato una procedura di riesame in autotutela della
concessione edilizia rilasciata a Judicaria Invest per lavori di ristrutturazione della palaz-
zina ex Filatura Trentina (Cotonificio), al fine di verificare la sussistenza dei presupposti
per l’eventuale adozione in autotutela del provvedimento di annullamento. Il Consigliere
Gianpietro Mezzi propone di trasformare l’interpellanza in mozione; tale proposta viene
approvata all’unanimità. L’Assessore ai Lavori Pubblici Mario Mezzi, progettista dei lavo-
ri, esce dall’aula. Il Consigliere Gianpietro Mezzi illustra la mozione. Il Capogruppo Ennio
Colò legge una dichiarazione di voto (cfr. pag. 33). Il Consigliere Olimpio Scaglia legge
una dichiarazione scritta. Messa ai voti la mozione viene respinta con 9 voti contrari
(Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Giovanelli, Ennio Colò, Giovanni Luzza-
ni, Ermanna Briani, Andrea Bonomini, Adriano Malcotti, Narciso Marini) 7 voti favorevoli
(Umberto Armanini, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi, Olimpio Scaglia, Francesco Bolo-
gni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini) e 2 astenuti (Fausto Fiorile e Donato Donati).

Il Consigliere Umberto Armanini legge un’interpellanza a nome di Aria Nuova e Grup-
po Misto sulle dimissioni del personale dipendente del Comune.
Risponde il Sindaco Settimo Scaglia affermando che l’Amministrazione ha ritenuto
corretto prendere atto delle “dimissioni volontarie” di alcuni dipendenti, nel massimo
rispetto delle scelte personali di ciascuno.

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta un’interpellanza a nome di Aria Nuova e
Gruppo Misto sulla gestione della normativa edilizia in materia di parcheggi, alla
quale risponde l’Assessore ai Lavori Pubblici Mario Mezzi (cfr. pag. 42).

Il consigliere Andrea Bonomini legge un’interpellanza a nome anche dei Consiglieri
Adriano Malcotti, Fausto Fiorile, Donato Donati e Narciso Marini, per chiedere chia-
rimenti sulla sospensione della licenza d’estetista nella palestra di Darzo e sul-
la concessione edilizia n° 4246 del 1° febbraio 1999 riguardante l’attività di tale
palestra. Risponde il Sindaco Settimo Scaglia spiegando che, in seguito a problemi
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DELIBERA 3
Mozione sulle linee guida 

nella revisione del P.R.G. Cartografia:
rimozione di errori, completamenti

DELIBERA 4
Variazioni al bilancio di previsione 2003

DELIBERA 5
Approvazione dell’accordo 

di programma per la sistemazione 
di via Campini nei territori 

dei Comuni di Storo e Bagolino

DELIBERA 6
Riconoscimento della legittimità 

dei debiti fuori bilancio e atto 
di transazione definitiva per i lavori 

presso il Centro Sportivo “Grilli” di Storo

di rispetto della normativa sulle barriere architettoniche sollevati nell’ambito della
Commissione comunale per l’esercizio delle attività di estetista e barbiere, ha avvia-
to un procedimento di riesame in autotutela della concessione edilizia n° 4246 del
1° febbraio 1999, rilasciata dall’allora Sindaco Olimpio Scaglia nonostante il parere
negativo dell’Ufficio Tecnico e della Commissione Edilizia, al fine di verificare la sus-
sistenza dei presupposti per l’eventuale adozione in autotutela del provvedimento di
annullamento. Il Consigliere Gianpietro Mezzi chiede una sospensione del Consiglio,
dopo di che legge il testo di una mozione derivata dall’interpellanza, che mira alla
costituzione di una commissione d’inchiesta. Messa ai voti la proposta viene respin-
ta con 12 voti contrari (Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Giovanelli,
Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, Andrea Bonomini,
Adriano Malcotti, Fausto Fiorile, Donato Donati, Narciso Marini) e 7 favorevoli (le
minoranze).

Il Consigliere Gianpietro Mezzi presenta una mozione sulle linee guida da seguire nel-
la revisione del P.R.G. L’Assessore Mario Mezzi propone di sostituire e integrare i
contenuti della mozione con le linee guida concordate nell’apposita seduta consilia-
re alla fine dell’anno scorso. Tale proposta modificativa viene approvata con 12 voti
favorevoli, 3 astenuti (Francesco Bologni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini), 1 con-
trario (Olimpio Scaglia), mentre 3 Consiglieri non partecipano al voto (Umberto
Armanini, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi). La mozione così modificata viene appro-
vata con 12 voti favorevoli e 2 astenuti (Francesco Bologni, Flavio Zanetti), mentre 5
Consiglieri non partecipano alla votazione (Umberto Armanini, Caterina Mezzi, Gian-
pietro Mezzi, Olimpio Scaglia, Alessandro Zontini). La mozione prevede fra il resto di
adottare per la revisione del P.R.G. in itinere le seguenti linee guida: racchiudere lo
sviluppo edilizio entro il perimetro di massimo sviluppo dell’abitato, completare la
forma urbana attorno alla viabilità esistente (in particolare per Lodrone), lasciare il
più possibile una zona libera vicino al centro storico. 

Il Sindaco legge la proposta di variazione che prevede di utilizzare una parte dell’a-
vanzo di amministrazione risultante al 31 dicembre 2002 e precisamente Euro
770.000 a finanziamento dei contributi straordinari, di manutenzioni straordinarie,
delle spese per incarichi di progettazione di nuove opere pubbliche e di alcune spe-
se straordinarie come i parcheggi, l’acquisizione e la regolarizzazione di terreni.
Il Consiglio Comunale, dopo ampio dibattito con interventi di numerosi Consiglieri,
approva con 12 voti favorevoli (Settimo Scaglia, Sebastiano Calderone, Vigilio Gio-
vanelli, Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani, Andrea Bonomi-
ni, Adriano Malcotti, Fausto Fiorile, Donato Donati, Narciso Marini), 4 contrari
((Umberto Armanini, Caterina Mezzi, Gianpietro Mezzi e Olimpio Scaglia che legge
una dichiarazione scritta) e 3 astenuti (Francesco Bologni, Flavio Zanetti e Alessan-
dro Zontini che legge una dichiarazione scritta cfr. pag.45).

Il Consiglio Comunale con 12 voti favorevoli (Settimo Scaglia, Sebastiano Caldero-
ne, Vigilio Giovanelli, Ennio Colò, Giovanni Luzzani, Mario Mezzi, Ermanna Briani,
Andrea Bonomini, Adriano Malcotti, Fausto Fiorile, Donato Donati, Narciso Marini) e
3 astenuti (Francesco Bologni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini) delibera di:
– approvare l’accordo di programma fra il Comune di Storo e il Comune di Bagolino

per la sistemazione di via Campini nell’importo complessivo di Euro 670.000;
– accettare il contributo provinciale pari al 95% dell’importo e di impegnarsi a tra-

sferire l’intera somma al Comune di Bagolino, che si è assunto l’incarico di realiz-
zare l’opera anche nei tratti sul territorio del Comune di Storo. 

I Consiglieri Narciso Marini e Alessandro Zontini, personalmente interessati alla trat-
tazione del presente punto all’ordine del giorno, si allontanano dall’aula. Il Capo-
gruppo Ennio Colò e il Consigliere Francesco Bologni (cfr. pag. 45) leggono ciascu-
no una dichiarazione di voto. Il Consiglio Comunale con 11 voti favorevoli e 2 aste-
nuti (Francesco Bologni e Flavio Zanetti), delibera di riconoscere la legittimità dei
debiti fuori bilancio per la realizzazione del campetto da calcio del Centro Sportivo
“Grilli” di Storo e di approvare un atto di transazione definitiva con le imprese ese-

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale

Il Consigliere Gianpietro Mezzi legge una dichiarazione scritta con la quale comunica la decisione del gruppo di Aria Nuova 
di assentarsi dall’aula.
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DELIBERA 7
Approvazione del regolamento 

comunale per la concessione 
delle agevolazioni settoriali

per lo sviluppo delle zone montane

DELIBERA 8
Istituzione del servizio di sorveglianza

davanti alle scuole ed approvazione
del relativo regolamento

DELIBERA 9
Approvazione del bilancio di previsione

del Corpo Volontario dei Vigili del Fuoco
di Storo per l’esercizio finanziario 2003 

DELIBERA 10
Approvazione del conto consuntivo 

del Corpo Volontario dei Vigili del Fuoco
di Storo per l’esercizio finanziario 2002

DELIBERA 11
Adozione definitiva della variante n° 1 
al P.R.G. per singole opere pubbliche

DELIBERA 12
Adozione definitiva della variante n° 2

al P.R.G. relativa all’adozione dei criteri
generali di programmazione urbanistica
per l’esercizio delle attività commerciali

DELIBERA 13
Espressione parere in materia di tutela

dell’ambiente dagli inquinamenti

cutrici dei lavori (SISA S.n.c. di Poli Guido e Pietro, Costruzioni Edili Paisoli S.n.c.,
Elettrotecnica Storese), che prevede il riparto fra esse della somma di Euro 20.000,
permettendo comunque al Comune di risparmiare circa 20.000.000 di vecchie Lire.

Si assenta il Consigliere Adriano Malcotti.
Il Consiglio Comunale approva con 11 voti favorevoli e 3 astenuti (Francesco Bolo-
gni, Flavio Zanetti, Alessandro Zontini).

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di:
– istituire il servizio di sorveglianza davanti alle scuole, svolto da cittadini pensiona-

ti (nonni – vigili);
– stabilire che tale servizio sia gestito direttamente dal Comune in economia;
– stabilire che la presente modalità di servizio in economia è alternativa a quella pre-

feribile di affido della stessa in convenzione a idonea associazione di volontariato.

Il Consigliere Flavio Zanetti, personalmente interessato alla trattazione del presente
punto all’ordine del giorno, si assenta dall’aula.
Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di:
– approvare il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2003 del Corpo Volon-

tario dei Vigili del Fuoco di Storo;
– impegnare a carico del Comune a pareggio economico del bilancio di quell’asso-

ciazione il contributo ordinario di Euro 19.000 e il contributo straordinario di Euro
20.000 per l’acquisto di attrezzatura e per la costruzione di una colonna mobile.

Il Consigliere Flavio Zanetti, personalmente interessato alla trattazione del presente
punto all’ordine del giorno, si assenta dall’aula. 
Il Consiglio Comunale approva all’unanimità.

Il Consiglio Comunale con 11 voti favorevoli (la maggioranza) e 3 astenuti (la mino-
ranza) delibera di adottare definitivamente la variante n° 1 al P.R.G. relativa a singo-
le opere pubbliche e di non accogliere le osservazioni formulate dai cittadini, non rav-
visando in esse suggerimenti di pubblico interesse. Il Capogruppo Flavio Zanetti leg-
ge una dichiarazione di voto (cfr. pag 46.).

Il Consiglio Comunale con 11 voti favorevoli (la maggioranza) e 3 astenuti (la mino-
ranza) delibera di:
– adottare la variante n° 2 al vigente P.R.G. relativa all’adozione dei criteri generali di

programmazione urbanistica per l’esercizio delle attività commerciali in tutto l’am-
bito comunale e individuazione di un piano attuativo di riqualificazione urbanistica
di tipo B previsto nel P.R.G. per l’inserimento di strutture distributive e insedia-
menti commerciali;

– non accogliere le osservazioni formulate dai cittadini, non ravvisando in esse sug-
gerimenti di pubblico interesse.

Il Consigliere Narciso Marini, personalmente interessato alla trattazione del presente pun-
to all’ordine del giorno, si allontana dall’aula. Il Consiglio Comunale all’unanimità delibe-
ra di esprimere parere favorevole alla variante al Piano comprensoriale per lo smaltimento
dei rifiuti speciali con riferimento allo stralcio relativo ai Centri di rottamazione, indivi-
duando una nuova zona per attività di rottamazione in località Allegiere in C.C. Storo. 

Attività politica ed amministrativa Delibere del Consiglio Comunale



DELIBERA 1
Approvazione del bilancio 
di previsione dell’A.S.U.C. 

di Storo per l’esercizio finanziario 2003

DELIBERA 2
Lavori di ristrutturazione 

della malga Alpo in C.C. Storo: 
affidamento dell’incarico di progettazione

Il Consiglio Comunale all’unanimità delibera di approvare.

Il Consigliere Flavio Zanetti, personalmente interessato alla trattazione del presente
punto all’ordine del giorno, si assenta dall’aula. Il Consiglio Comunale all’unanimità
delibera di affidare al geom. Flavio Zanetti con studio a Lodrone l’incarico di proget-
tazione preliminare, definitiva ed esecutiva, l’incarico di Coordinatore per la proget-
tazione e l’eventuale Direzione dei lavori di ristrutturazione della malga Alpo e di rea-
lizzazione di un bacino di accumulo di acqua potabile presso la malga, prevedendo
per la sola progettazione preliminare e definitiva una spesa di Euro 9.200. 
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Attività del Consiglio Comunale in sede di A.S.U.C.della frazione di Storo

Notizie dalla Giunta Comunale
Vengono riportate le sintesi delle delibere ritenute di maggior interesse per la cittadinanza. Il
testo integrale di tutte le delibere è presente in libera visione presso gli Uffici Comunali e sul
sito Internet del Comune di Storo.

SEDUTA DELL’11 DICEMBRE 2002

DELIBERA 36
Approvazione dello schema

del bilancio di previsione 
per l’esercizio finanziario 2003 

e del bilancio pluriennale 2003/2005

Si delibera di approvare lo schema del bilancio di previsione per l’anno 2003 che
ammonta ad Euro 12.180.000, lo schema della relazione previsionale e programma-
tica e del bilancio pluriennale 2003/2005.

SEDUTA DEL 14 GENNAIO 2003
È assente l’Assessore Marco Malfer.

DELIBERA 1
Approvazione del Piano Esecutivo 

di Gestione per l’esercizio finanziario 2003

DELIBERA 3
Affitto locali alle Poste Italiane S.p.a. 

per l’apertura dello sportello di Lodrone

DELIBERA 4
Lavori di completamento 

del parco fluviale Roversella in C.C. Storo

Si delibera di approvare il Piano Esecutivo di Gestione per l’esercizio finanziario 2003,
con cui vengono determinati gli obiettivi di gestione ed affidate le risorse finanziarie
e strumentali necessarie ai Responsabili dei vari Servizi.

Si delibera di concedere in affitto alle Poste Italiane S.p.a. i locali posti a piano terra
della Casa sociale di Lodrone, dove verrà collocato il nuovo ufficio postale, al cano-
ne annuo di Euro 400. 

Si delibera di concedere al Servizio provinciale di ripristino e valorizzazione ambien-
tale l’assenso all’esecuzione dei lavori di completamento del parco fluviale Roversel-
la, di recupero e di protezione ambientale, autorizzando il medesimo servizio all’oc-
cupazione della p.f. 3812/3 per il periodo necessario all’esecuzione dell’intervento.
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Attività politica ed amministrativa Delibere della Giunta Comunale

Carnevale 2003:
“Vendemmia”

SEDUTA DEL 12 FEBBRAIO 2003

Si delibera:
– di modificare il contratto in corso con la Cooperativa sociale “Lavori in corso” per

il servizio di pulizia degli edifici di competenza comunale, adottando prezzi, clau-
sole e modalità della convenzione Consip;

– di stabilire che il nuovo contratto ha corso senza soluzione di continuità dal
01.01.2003 e di prorogare la scadenza al 31.12.2004.

DELIBERA 7
Modifiche contrattuali e proroga 

della scadenza del servizio di pulizia
degli edifici di competenza comunale

SEDUTA DEL 28 FEBBRAIO 2003
Sono assenti gli Assessori Ermanna Briani e Marco Malfer.

Si delibera di approvare il verbale di chiusura per l’esercizio finanziario 2002, che pre-
senta un avanzo di amministrazione al 31 dicembre 2002 pari ad Euro 1.031.761,72,
di cui Euro 770.000 sono stati applicati al bilancio di previsione 2003.

Si delibera:
– di resistere in giudizio innanzi al T.R.G.A. di Trento nella causa promossa dalla

società RE.GAS S.r.l. di Brescia contro la procedura di riscatto del servizio di distri-
buzione del gas metano avviata dal Comune e con decorrenza dal 1° gennaio 2004;

– di nominare l’avvocato di fiducia Flavio Maria Bonazza con studio a Trento a dife-
sa delle ragioni del Comune, prevedendo per il momento una spesa complessiva
di Euro 1.000.

Si delibera di cedere, vendere e trasferire in assoluta proprietà al Consorzio B.I.M. del
Chiese al prezzo complessivo concordato di Euro 177.809,49, parte del palazzo Con-
ventino di Lodrone (p.m. 2 della p. edif. 84 e p. fond. 339/2) da destinare a sede del
costituendo Ecomuseo della Valle del Chiese.

DELIBERA 9
Approvazione del verbale di chiusura 

dell’esercizio finanziario 2002

DELIBERA 10
Resistenza in giudizio e nomina

dell’avvocato di fiducia nella procedura
di riscatto della rete distributiva

del gas metano

DELIBERA 11
Vendita di parte del palazzo Conventino 

di Lodrone per fini istituzionali

DELIBERA 5
Mantenimento di una passerella in legno

sul torrente Lorina in C.C. Storo

DELIBERA 6
Servizio di macellazione pubblica

a valenza sovraccomunale

Si delibera di approvare lo schema d’atto di concessione per il mantenimento di una
passerella in legno sul torrente Lorina, località fienili di Lorina in C.C. Storo, stabilendo
che questa venga presa in carico dal Comune stesso, essendo un’importante via di col-
legamento tra la strada forestale di Lorina e le proprietà comunali esistenti nella zona.

Si delibera di approvare il “Protocollo d’intesa con il Comprensorio delle Giudicarie
relativo al Servizio di macellazione pubblica a valenza sovraccomunale”.
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Attività politica ed amministrativa

Determine dei Responsabili dei Servizi
Vengono riportate le sintesi delle determine ritenute di maggior interesse per la cittadinanza.
Il testo integrale di tutte le determine è presente in libera visione presso gli Uffici Comunali e
sul sito Internet del Comune di Storo.

4 DICEMBRE 2002

DETERMINA 278
Concessione contributo 

all’Associazione Volontari 
del Servizio Ambulanza di Storo

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere all’As-
sociazione Volontari del Servizio Ambulanza di Storo il contributo di Euro 20.700 a
parziale copertura della spesa per l’acquisto di una nuova ambulanza di soccorso di
tipo “A”.

12 DICEMBRE 2002

DETERMINA 281
Approvazione del programma 

per opere di manutenzione ambientale
per l’anno 2003

Il Responsabile del Servizio Tecnico determina:
– di approvare il programma di interventi per opere di manutenzione ambientale per

l’anno 2003, come redatto dall’Ufficio Tecnico comunale, che prevede una spesa
complessiva di Euro 293.000; 

– di presentare domanda di contributo provinciale pari al 90% della spesa.

6 DICEMBRE 2002

DETERMINA 279
Affido alla Società Alma S.p.a. filiale 

di Darzo dell’incarico di fornitura 
di lavoro temporaneo

DETERMINA 280
Concessione contributo

all’A.S.U.C. di Storo

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di affidare alla Società
Alma S.p.a. filiale di Darzo l’incarico per la fornitura di lavoro temporaneo relativo ad
un posto di coadiutore amministrativo del Servizio Segreteria-Protocollo – categoria
B – posizione 6, fino alla copertura del posto e comunque per il periodo massimo di
un anno, salvo ulteriore determina, e mediante la sottoscrizione di contratti di dura-
ta minore, il primo dei quali è fissato in 60 giorni.

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere
all’A.S.U.C. di Storo il contributo di Euro 14.500 a parziale finanziamento dei lavori
di realizzazione della pista trattorabile d’esbosco in località Val Lorina – p.f. 4079.

Carnevale 2003:
“La Banda”
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Comitato Santa Croce – Lodrone 500,00 €

Mato Grosso Roncone 500,00 €

Associazione carabinieri in congedo – Condino 500,00 €

Fondazione “Aiutiamoli a vivere” Comitato di Storo 500,00 €

Fondazione “Aiutiamoli a vivere” Comitato S. Barbara – Lodrone 500,00 €

Comunità Handicap – Roncone 500,00 €

Gruppo pensionati ed anziani di Lodrone 500,00 €

Centro diurno di Storo 500,00 €

Associazione “fiori di zucca” – Lodrone 500,00 €

G.A.S. Giovani Allo Sbaraglio – Lodrone 500,00 €

Circolo ACLI – Storo 495,00 €

Società Americana – Storo 250,00 €

Gruppo Bastia di Storo 150,00 €

TOTALE 11.145,00 €

DETERMINA 285
Concessione contributo 

alle Pro Loco di Storo e di Darzo

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere alle Pro
Loco di Storo e di Darzo il contributo rispettivamente di Euro 2.000 e di Euro 3.500
per il funzionamento e l’organizzazione della propria attività nell’anno 2002.

Attività politica ed amministrativa Determine dei Responsabili dei Servizi

16 DICEMBRE 2002

DETERMINA 283
Concessione contributo all’Associazione

Commercianti del Comune di Storo 
a sostegno delle iniziative “Natale 2002”

DETERMINA 284
Concessione contributi minori nel campo

sociale a gruppi locali per l’anno 2002

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere all’Asso-
ciazione Commercianti del Comune di Storo il contributo di Euro 2.000 a sostegno
delle iniziative programmate per il periodo natalizio al fine di promuovere l’attività
turistica e commerciale.

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere agli enti
ed alle associazioni operanti nel campo sociale il contributo per l’anno 2002, per un
totale di Euro 11.145, come di seguito indicato:

A.C.A.T. Valli Giudicarie – Tione di Trento 1.000,00 €

Gruppo Alpini Storo 850,00 €

Gruppo Alpini Darzo 850,00 €

Circolo pensionati ed anziani “Dei Voi” – Storo 800,00 €

Gruppo Alpini Lodrone 650,00 €

Senza Frontiere – Storo 600,00 €

Associazione Nazionale Combattenti e Reduci – Storo 500,00 €
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17 DICEMBRE 2002

DETERMINA 287
Lavori di allargamento 

di via Al Rio a Darzo

Il Responsabile del Servizio Finanziario e Lavori Pubblici determina:
– di approvare a tutti gli effetti di legge il progetto esecutivo dei lavori di allarga-

mento di via Al Rio a Darzo nell’importo complessivo di Euro 278.886,72;
– di autorizzare l’esecuzione dei lavori in economia con il sistema del cottimo fidu-

ciario;
– di incaricare il progettista ing. Gino Giovanelli a svolgere le funzioni di Direttore dei

Lavori e di Responsabile della sicurezza e il geom. Claudio Bazzani come Coordi-
natore della sicurezza.

18 DICEMBRE 2002

DETERMINA 290
Organizzazione di uno spettacolo 

cabarettistico inserito 
nel Progetto “Mondo Giovani”

Il Responsabile del Servizio Anagrafe determina di approvare il preventivo di spesa
per lo svolgimento dello spettacolo “Madison Square Gardin” col cabarettista Lucio
Gardin presso il Centro Polivalente di Darzo in data 20 dicembre 2002 nell’ambito del
Progetto “Mondo Giovani”, per la cui realizzazione è previsto un costo di Euro 8.100.

19 DICEMBRE 2002

DETERMINA 291
Concessione contributo 

al Comitato montano Spessa – Fastaggio

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere al Comi-
tato montano Spessa – Fastaggio il contributo di Euro 20.000 a parziale copertura
della spesa di realizzazione dell’acquedotto per l’approvvigionamento idrico dei fab-
bricati montani in località Fastaggio in C.C. Storo.

23 DICEMBRE 2002

DETERMINA 295
Concessione contributi per iniziative

umanitarie e di pubblica riconoscenza

DETERMINA 296
Tassa per la raccolta, il trasporto 

e lo smaltimento dei rifiuti 
solidi urbani per l’anno 2002

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di concedere contributi
per interventi di solidarietà internazionale, in particolare nel campo della cultura e for-
mazione scolastica, (a don Gino Zocchi che opera in Brasile, a fra Raniero Jacomella
che opera in Sud Sudan, a don Costantino Malcotti per la parrocchia di Totora in Boli-
via, all’Associazione Amici di Padre Franco che opera in Kenya, al gruppo missiona-
rio Alto Garda e Ledro che opera in Tanzania), per un importo totale di Euro 5.000.

Il Responsabile del Servizio Finanziario e Lavori Pubblici determina di procedere alla
formazione dell’elenco degli iscritti della tassa per i rifiuti solidi urbani per l’anno
2002, prevedendo un’entrata a carico del bilancio comunale di Euro 153.569,44.

Attività politica ed amministrativa Determine dei Responsabili dei Servizi

Carnevale 2003:
“La Bandina”



Bollettino del Comune di Storo 13

27 DICEMBRE 2002

DETERMINA 298
Lavori relativi all’illuminazione pubblica

di via San Vigilio a Lodrone

DETERMINA 299
Lavori relativi all’illuminazione pubblica

di via Santa Rita e di parte 
di via Pozzo Madama a Storo

Il Responsabile del Servizio Tecnico determina di approvare i lavori, affidandone l’e-
secuzione in economia alla Ditta G.R. Elettricità di Darzo, per un importo complessi-
vo di Euro 25.100.

Il Responsabile del Servizio Tecnico determina di approvare i lavori, affidandone l’e-
secuzione in economia alla Ditta Elettrotecnica Storese di Storo, per un importo com-
plessivo di Euro 28.200.

30 DICEMBRE 2002

DETERMINA 300
Organizzazione di un corso di cucina

Il Responsabile sostituto del Servizio di Segreteria determina di affidare l’organizza-
zione di un corso di cucina rivolto ai gestori di pubblici esercizi ed eventualmente a
privati residenti nel Comune, all’Istituto Alberghiero “G. Perlasca” di Idro (BS), per
un importo complessivo di Euro 4.000 a carico del Comune, mentre ciascun parte-
cipante dovrà versare la quota di Euro 100.

15 GENNAIO 2003

DETERMINA 1
Concorso pubblico per esami 

per il conferimento di un posto 
di Assistente tecnico: nomina 

della Commissione giudicatrice

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di nominare la Commissione giu-
dicatrice del concorso pubblico per esami per il conferimento di un posto di Assi-
stente tecnico della categoria C – livello base – posizione 9, nelle persone dei signo-
ri: dott. Giovanni Berti (presidente), dott. Mario Giovanelli, arch. Maurizio Polla, ing.
Gastone Cominotti, rag. Marzia Ferretti, rag. Elena Zocchi (segretaria).

17 GENNAIO 2003

DETERMINA 3
Concorso pubblico per esami 

per il conferimento di un posto 
di Assistente tecnico:

ammissione al concorso

DETERMINA 5
Spese di gestione della Scuola Provincia-

le dell’Infanzia di Darzo nell’anno scol.
2001-2002

Il Responsabile del Servizio di Segreteria, esaminate le domande pervenute allo sco-
po di verificare il possesso dei requisiti previsti, determina di ammettere al concor-
so 11 candidati.

Il Responsabile del Servizio Finanziario determina di approvare il rendiconto delle
spese relative alla gestione della Scuola Provinciale dell’Infanzia di Darzo per l’anno
scolastico 2001-2002, che ammontano complessivamente ad Euro 54.058,65.

Attività politica ed amministrativa Determine dei Responsabili dei Servizi

Carnevale 2003:
“Peace & Love”
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22 GENNAIO 2003

DETERMINA 7
Integrazione della composizione 

del Gruppo di Progetto 
“Per un futuro migliore”

DETERMINA 9
Opere di realizzazione di finestre per tetti

sulla copertura del Municipio di Storo

Il Responsabile del Servizio Anagrafe determina di integrare la composizione del
Gruppo di Progetto “Per un futuro migliore” inserendovi la sig.ra Pelizzari Camilla di
Condino con l’incarico di operatrice addetta allo “Spazio ascolto” e di organizzatrice
di iniziative di sensibilizzazione sul territorio.

Il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici determina di affidare all’arch. Marco
Radoani con studio a Lodrone l’incarico di progettazione ed eventuale Direzione lavo-
ri per la realizzazione di finestre per tetti sulla copertura del Municipio di Storo, pre-
vedendo una spesa complessiva di Euro 1800.

27 GENNAIO 2003

DETERMINA 12
Lavori di costruzione di una torretta 

di simulazione presso la Caserma 
dei Vigili del Fuoco di Storo

DETERMINA 13
Lavori relativi all’illuminazione pubblica

di via Del Grano a Storo

Il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici determina:
– di approvare a tutti gli effetti di legge il progetto esecutivo dei lavori, nell’importo

complessivo di Euro 39.370;
– di finanziare l’opera con disponibilità di bilancio;
– di autorizzare l’esecuzione dei lavori in economia con il sistema del cottimo fidu-

ciario;
– di incaricare il progettista geom. Gino Tarolli a svolgere le funzioni di Direttore dei

lavori.

Il Responsabile del Servizio Tecnico determina di approvare i lavori, affidandone l’e-
secuzione in economia alla Ditta G & G Impianti Elettrici di Storo, per un importo
complessivo di Euro 26.500.

30 GENNAIO 2003

DETERMINA 15
Presa d’atto delle dimissioni dal servizio

del dipendente Dario Zontini

DETERMINE 16 – 26 – 29
Formazione di una graduatoria 

per l’assunzione a tempo determinato 
di un Assistente informatico

DETERMINA 17
Assunzione a tempo indeterminato

mediante passaggio diretto 
nella categoria C9 – livello base

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di prendere atto che il dipendente
Dario Zontini assunto a tempo indeterminato, addetto all’Ufficio Anagrafe e Stato
Civile, ha rassegnato le proprie dimissioni dal servizio.

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina:
– di provvedere alla formazione di una graduatoria di merito di validità triennale per

l’assunzione di un Assistente informatico della categoria C9 – livello base;
– di ammettere alla pubblica selezione, dopo aver verificato il possesso dei requisiti

richiesti, 6 candidati;
– di approvare i verbali della Commissione giudicatrice e la seguente graduatoria

finale di merito: 1. Natale Zanetti, 2. Walter Alicanti.

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di accogliere la domanda presen-
tata dalla sig.ra Francesca Armani, dipendente del Comune di Bleggio Superiore per il
passaggio diretto alle dipendenze del Comune di Storo, nella categoria C9 – livello
base, a copertura del posto previsto in organico e assegnato all’Ufficio di Segreteria.

Attività politica ed amministrativa Determine dei Responsabili dei Servizi
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31 GENNAIO 2003

DETERMINA 18
Trasformazione di un posto 
di lavoro a tempo parziale

DETERMINA 19
Sistemazione generale e integrazione

dell’acquedotto di Sopravillo, Sottovillo 
e Ca’ Rossa in C.C. Storo

DETERMINA 20
Lavori di rifacimento delle fognature del-

l’asilo di Storo

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di accogliere la domanda pre-
sentata dalla dipendente Sonia Zanetti, trasformando il posto di lavoro da lei occu-
pato da tempo pieno a tempo parziale a 20 ore settimanali con decorrenza dal 1°
febbraio 2003.

Il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici determina:
– di approvare a tutti gli effetti di legge il progetto esecutivo dei lavori di sistemazio-

ne generale e integrazione della rete idrica dell’acquedotto di Sopravillo, Sottovillo
e Ca’ Rossa nell’importo complessivo di Euro 154.000;

– di finanziare l’opera con un mutuo assunto con il Mediocredito Trentino Alto Adige;
– di autorizzare l’esecuzione dei lavori in economia con il sistema del cottimo fidu-

ciario;
– di incaricare il progettista ing. Gino Giovanelli a svolgere le funzioni di Direttore dei

lavori e di Responsabile della sicurezza e il geom. Claudio Bazzani come Coordi-
natore della sicurezza.

Il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici determina:
– di approvare a tutti gli effetti di legge il progetto esecutivo dei lavori nell’importo

complessivo di Euro 50.000;
– di finanziare l’opera con disponibilità di bilancio;
– di autorizzare l’esecuzione dei lavori in economia con il sistema del cottimo fidu-

ciario;
– di incaricare il progettista geom. Luigi Marini a svolgere le funzioni di Direttore dei

lavori.

4 FEBBRAIO 2003

DETERMINA 21
Lavori relativi alla costruzione di un muro
di sostegno sulla strada Darzo – Dos Prè

Il Responsabile del Servizio Tecnico determina di approvare i lavori, affidandone l’e-
secuzione in economia alla Ditta Salvadori Costruzioni S.r.l., per un importo com-
plessivo di Euro 12.200.

11 FEBBRAIO 2003

DETERMINA 22
Sottoscrizione utenze fonia 
e dati in fibra ottica offerte 

dal Consorzio Cedis Optical di Storo

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di accettare l’offerta del Cedis di
Storo per l’allacciamento e l’attivazione del servizio fonia e connessione ad Internet
in banda larga presso cinque utenze comunali: il Municipio, la Biblioteca, la sede del
Cantiere comunale, la Scuola Media e la Scuola Elementare di Storo.

Attività politica ed amministrativa Determine dei Responsabili dei Servizi

Carnevale 2003:
“Rocca Pagana”
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24 FEBBRAIO 2003

DETERMINA 31
Assunzione degli oneri 

di gestione della Scuola Provinciale 
dell’Infanzia di Darzo

Il Responsabile del Servizio Finanziario determina di assumere a carico del Comune
di Storo gli oneri derivanti dalla gestione della Scuola Provinciale dell’Infanzia di Dar-
zo nell’anno scolastico 2003-2004.

25 FEBBRAIO 2003

DETERMINA 32
Lavori di completamento 

della rete fognaria di Lodrone:
avvio della procedura di asservimento

abbreviata dei terreni interessati

DETERMINA 33
Intervento di somma urgenza per la frana

di Lodrone – approvvigionamento idrico
dell’abitato di Lodrone:

incarico per collaudo statico

Il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici determina di avviare la procedura di
asservimento abbreviata dei terreni interessati dai lavori, disponendo il pagamento
delle indennità spettanti ai proprietari, per una spesa complessiva di Euro 1.435. 

Il Responsabile del Servizio Lavori Pubblici determina di conferire all’ing. Gino Gio-
vanelli di Darzo l’incarico per il collaudo statico delle opere in cemento armato rela-
tive all’approvvigionamento idrico dell’abitato di Lodrone, per un importo comples-
sivo di Euro 981,94. 

Attività politica ed amministrativa Determine dei Responsabili dei Servizi

21 FEBBRAIO 2003

DETERMINA 27
Approvazione degli schemi di contratto 
di concessione fondi in località Tonolo 

in C.C. Lodrone

DETERMINA 28
Concorso pubblico per esami 

per il conferimento di un posto 
di Assistente tecnico: nomina del vincitore

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di approvare gli schemi di con-
tratto di concessione da sottoscrivere con i signori Salvadori Gabriele, Salvini Giu-
seppe e Stagnoli Merice, rispettivamente per le annate agrarie 2003 – 2005, 2003 –
2007 e 2003 – 2006, per un importo annuo di Euro 700, 600 e 480.

Il Responsabile del Servizio di Segreteria determina di approvare i verbali della Com-
missione giudicatrice e la graduatoria finale di merito del concorso pubblico per
esami per il conferimento di un posto di Assistente tecnico della categoria C 9– livel-
lo base e dichiara vincitrice la sig.ra Iacobelli Silvia residente a Breguzzo.

Carnevale 2003:
“Asterix e Obelix. Missione Savoiardo”


